

Praha 24. listopadu 2011

Diskusní setkání na téma Připravte si s paragrafy loajální prostředí v organizaci Vzdělávací a poradenská společnost Centrum andragogiky, s. r. o., pořádala 24. listopadu 2011 v knihovně Nemocnice na Homolce kulatý stůl a nazvala jej „Připravte si s paragrafy loajální prostředí v organizaci“. Tohoto setkání se zúčastnilo tolik zdravotnických pracovníků, že zaplnili všechna místa v knihovně.

Využila jsem nabídky Centra andragogiky a představila pracovníkům ze zdravotnictví nový časopis Zdravotnické fórum, který vydává společnost Wolters Kluwer ČR, a. s. Společnost Wolters Kluwer ČR, a. s., je dceřinou společností Wolters Kluwer, jednoho z předních světových nakladatelů, vydavatelů a poskytovatelů informačních produktů a služeb.

Časopis Zdravotnické fórum jsme začali vydávat z toho důvodu, abychom poskytly tištěné periodikum, ve kterém lze diskutovat nad aktuálním vývojem v oblasti řízení, organizace a financování zdravotnictví, ve kterém lze tisknout příspěvky z medicínského a zdravotnického práva, ve kterém se lze zabývat ekonomikou zdravotnického zařízení, jeho marketingem, a v neposlední řadě i řízením lidských zdrojů.

Dopolední část setkání zaplnila svým výkladem advokátka JUDr. Jana Hubená. Nejprve nás seznámila s českým právním řádem a právem Evropské unie, tedy s právními předpisy, které upravují oblast zdravotnictví. Pak následoval podrobný výklad konkrétních témat – proč je povinná lékařská mlčenlivost v souvislosti s poskytováním zdravotní péče, proč je nutné mít souhlas pacienta

ke zdravotní péči, co musí obsahovat formulář informovaného souhlasu pacienta, aby zdravotnické zařízení předešlo případné právní odpovědnosti, jak nakládat s osobními údaji a jak se vyhnout finanční sankci při nesprávném použití těchto údajů, a ze kterých prvních předpisů vyplývají tyto povinnosti zdravotnického pracovníka. Účastníci setkání se na lektorku vždy obraceli s konkrétními dotazy ze své praxe a ta jim poskytla řadu praktických rad, které opřela o judikaturu českých soudů.

Velmi zajímavý byl výklad právní odpovědnosti při výkonu lékařského povolání - odpovědnosti za škodu a újmu na zdraví a nedbalostních trestních činů, tedy postupu non lege artis.

Odpolední blok přednášek se týkal dvou zákonů, a to zákona č. 96/2004 Sb., o nelékařských zdravotnických povoláních, a novely zákona č. 95/2004 Sb., o podmínkách získávání a uznávání odborné způsobilosti a specializované způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání lékaře, zubního lékaře a farmaceuta, která v těchto dnech nabyla účinnosti.

Novelou zákona č. 95/2004 Sb. se v praxi Centra výchovy a dalšího vzdělávání Krajské závodní, a. s., zabývala vedoucí tohoto centra Mgr. Lída Šubrtová. Dozvěděli jsme se, že centrum patří mezi největší poskytovatele specializačního vzdělávání zdravotníků v severních Čechách. Paní magistra poukázala na řadu výkladových problémů zákona a jeho novely, na neustále se měnící systém vzdělávání zdravotníků a na dopady reformy zdravotnictví na specializační vzdělávání. Výklad ukončila optimisticky – vizí jejich moderního vzdělávacího centra.

O podmínkách získávání a uznávání způsobilosti k výkonu nelékařských zdravotnických povolání přednášela Mgr. Alena Šmídová, vedoucí oddělení ošetrovatelství a dalších nelékařských povolání

a uznávání kvalifikací Ministerstva zdravotnictví ČR. Nyní se připravuje novela zákona 96/2004 Sb., který upravuje tuto problematiku. Dozvěděli jsme se, jak postupuje příprava novely, jaké jsou závěry z dílčích jednání, kulatých stolů a jednání s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR.

Všechna přednesená témata jsou natolik zajímavá, že jsem vyzvala přednášející k autorské spolupráci s časopisem Zdravotnické fórum.

PhDr. Marie Novotná
Šéfredaktorka
Wolters Kluwer ČR, a. s.
web: www.wkcr.cz

O společnosti Centrm andragogiky, s.r.o.

...vzdělávací a poradenská společnost působící v oblasti rozvoje lidských zdrojů a zefektivňování

činnosti firem a organizací...

Kvalita služeb je oficiálně podpořena certifikací ISO 9001:2008, akreditacemi MŠMT, MZ, MPSV a četnými oceněními kvality. Majitelka společnosti je držitelkou ocenění Manager roku 2006, prvního místa v soutěži Dobrá rada nad zlato s projektem: Pojďme sladit pracovní a rodinný život. Náležíme k nejlepším 10 firmám

v Královéhradeckém kraji v rámci soutěže FIRMA ROKU 2010, úspěšně jsme prošli auditem kvality Qfor - modul ClientScan. Etické Fórum České Republiky nám udělilo na základě provedeného etického auditu čestný titul Podnik FAIR PLAY 3x za sebou, což je nejvyšší možné ocenění. Společnost je členem Koalice pro transparentní podnikání a signatářem Etického kodexu iniciovaného touto koalicí.

Kontakt:

Centrum andragogiky, s.r.o.

Škroupova 631, 500 02 Hradec Králové

T: +420 491 616 700

E: info@centrumandragogiky.cz

www.centrumandragogiky.cz